

我省考核依法行政 考核结果与干部任免挂钩 “民告官”，官方必须100%应诉

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 行政执法主体、行政执法人员合法率要达到100%；“民告官”，官方必须100%应诉；行政复议案件，法定期限内结案率100%……昨日，记者从省政府法制办公室获悉，省政府办公厅已经下发《行政执法责任目标考核方案的通知》，从今年开始，我省将对18个省辖市政府，49个政府执法部门和法律、法规授权具有公共事务管理职能的组织进行依法行政工作责任目标考核。和以往单纯的“行政执法责任目标考核”相比，考核的范围和内容扩大了，涉及法治政府建设的方方面面，其考核结果将直接与干部奖惩、任免挂钩。

公民评议结果不合格，不能评为“好”

据介绍，今后，我省将从5个方面对行政执法责任目标进行考核。

省政府法制办有关负责人介绍，考核以行政行为的结果为导向，考核的内容和标准分为五个方面：一是重大行政决策和规范性文件情况。二是依法实施行政管理情况。三是行政

复议、行政应诉和行政赔偿工作情况。四是依法行政工作能力建设情况。五是公民、法人和其他组织评议情况。

“民告官”案件，需100%应诉

值得关注的是，通知提出了很多具体的评分标准。如果辖区内发生一起执法人员违法执法，后果就会很严重。通知提到，行政执法主体、行政执法人员合法率要达到100%，各种具体行政行为合法、公正，按时办结率达100%，依法处理矛盾纠纷和行政执法投诉，按时受理率、办结率达100%。如果不符合要求，将会依法并根据严重程度扣分。如果本地区、本系统、本部门发生一起因违法执法或者不作为、乱作为造成重大影响的，发生一起严重侵害行政管理相对人合法权益案件的，没有依法及时追究行政执法责任的，还将被从重扣分。

此外，如果“民告官”，官方必须100%应诉，否则也将会在考核中扣减分值。

考核结果与干部奖惩挂钩

据介绍，考核采取日常备案审查、抽取被

考核单位的行政执法案卷、现场检查和专项检查、委托社会有关机构发放问卷等方式进行。依法行政工作责任目标考核结果分为优秀、良好、基本完成、未完成四个等次。

具有以下5种情况者将被直接认定为“未完成”：拒不执行或者违反法律、法规、规章以及国家政策、省政府规定，引发严重群体事件或者重特大安全、环境污染等事故的；作出的决定、命令、指示违反法律、法规、规章或者国家政策、省政府规定，造成重大经济损失或者引发在全省造成恶劣影响事件的；因失职、渎职给国家利益、集体利益和公民合法权益造成严重损害或者引发恶性事件的；对矛盾纠纷协调解决不及时，导致行政管理秩序混乱的；不作为、乱作为造成恶劣影响和严重损害的其他情形。

《通知》指出，依法行政考核结果将直接与干部奖惩、任免挂钩。另外，考核中如果发现严重违法行政行为的，考核机关应当启动行政执法责任追究程序或者移送行政监察机关，涉嫌犯罪的移送司法机关。

我市要建立安全生产应急救援基地

我市要建立安全生产应急救援基地，今年6月份第三周作为“应急演练周”，各县(市、区)80%以上的社区要达到城市社区安全标准。昨日，市政府下发了《安全郑州2010年行动方案》，提出今年要对全市2862个行政村和社区村民(居民)分期分批开展1次安全常识宣传教育普及活动。

方案提出，对2010年底未按规定完成煤矿兼并重组年度任务的，纳入安全生产一票否决。我市将托新密市安全生产应急救援中心建立郑州市安全生产应急救援基地(河南省豫中应急救援基地)，同时增设危险化学品、非煤矿山等专业应急救援队伍。

晚报记者 孙娟 实习生 刘伟平

东海领海基点永久标志全确定

日前，中国海军东海舰队某侦测大队完成了外碭角领海基点的控制测量任务，共采集数据1万多组，通过软件解算，形成最终测量资料，这标志着中国东海海域的全部领海基点已确定永久性标志。

1996年中国正式发布了68个领海基点。外碭角领海基点地处苏北浅滩最东侧的外碭角干出滩东端，是由原东沙滩领海基点外移而来，需要重新建设永久性标志。

目前，10座领海基点石碑和2座高约30米的灯塔式领海基点标志矗立在东海海域的领海基点上，为中国领海基线的划定提供了理论依据。

中国海军某部政委邹兴国说：“领海基点永久性标志的建设和数据的采集，就是为了明确我国海洋国土主权范围，维护我国海洋权益，同时为我国开发利用和管理治理海洋资源提供了法律支持。”

据中央电视台消息

两部门下拨自然灾害生活救助资金10.66亿元

记者8日从财政部获悉，财政部、民政部8日下拨自然灾害生活救助资金10.66亿元，用于帮助受灾地区群众解决生活困难问题。

据悉，此次下拨资金中，一部分是提前拨付去冬今春第二笔受灾群众临时生活困难救助资金7.96亿元，主要用于帮助地方解决去冬今春受灾群众基本生活问题；另一部分是新增寒潮冰雪受灾群众生活救助资金2.7亿元，主要用于重点受灾省份困难群众过冬期间衣被、取暖等补助，确保受灾群众过一个欢乐祥和的春节。

新华社电



中国医疗防疫救护队撤离海地

2月7日是中国医疗防疫救护队在海底救援的最后一天。在海地首都太子港，中国医疗防疫救护队防疫组成员杨振洲(左)与协助医疗队工作的当地志愿者话别。截至海地时间2月7日，中国医疗防疫救护队共接诊4000余人次，完成214例辅助检查，发放药品4000余人次，共给135名外伤患者进行了消毒、清创、缝合、换药、包扎。

新华社发

全国确定区域发展五大中心城市 分别是重庆、北京、天津、上海、广州

记者近日获悉，在城乡建设部编制的《全国城镇体系规划》中，重庆与北京、天津、上海、广州一起，被确定为国家五大中心城市。值得一提的是，深圳并没有入选，而被确定为华南地区的区域中心城市。

国家中心城市发端于2005年，建设部根据《城市规划法》编制全国城镇体系规划时，就提

出了这一概念。“所谓国家中心城市，就是在全国具备引领、辐射、集散功能的城市。”重庆市规划局总规划师张远接受记者采访时称。

此次入选国家中心城市，体现了我国区域发展的战略调整，在五个中心城市中，上海是东部的中心，北京、天津是北方地区和环渤海地区

的中心，广州是珠三角地区的中心，重庆则是中西部唯一的中心。值得一提的是，深圳并没有入选国家中心城市，而被确定为华南地区的区域中心城市，“能获得国家中心城市的定位，是一张非常重要的名片，对重庆经济社会发展具有重大意义”。张远说。

据《重庆商报》

中央财政成品油价格补助政策出台 从今年1月1日起开始，6月底前到位

昨日上午，交通运输部发布消息，从2010年1月1日起，中央财政对城市公交、农村客运、出租汽车、岛际和农村水路客运实行成品油价格补助，其中，城市公交企业的油价补贴，中央财政全额负担。

据交通运输部有关负责人介绍，日前，交通运输部与财政部联合制定了《城乡道路客运成品油价格补助专项资金管理暂行办法》和《岛际和农村水路客运成品油价格补助专项资金管理暂行办法》。

办法规定，从2010年1月1日起，实行成品油价格补助，中央财政负担的油价补贴按年据实结算，每年4月底前财政部将上年度油价补

贴资金通过专项转移支付形式下达到各省(区、市)，6月30日前拨付到受益对象。

交通运输部指出，该补助资金是指中央财政预算安排的，用于补助城乡道路客运经营者，因成品油价格调整而增加的成品油消耗成本而设立的专项资金。

补助比例

1.城市公交企业的油价补贴

中央财政全额负担

2.对农村道路客运、岛际和农村水路客运经营者的油价补贴

当汽油出厂价在每吨4400元至5480元、柴油出厂价在每吨3870元至5070元时，中央财政

负担50%

汽油出厂价高于每吨5480元、柴油出厂价高于每吨5070元的部分，中央财政负担100%

3.对城市出租汽车司机的临时补贴

当汽油出厂价在每吨4400元至5480元、柴油出厂价在每吨3870元至5070元时，东部省份中央财政负担40%、中西部省份中央财政负担55%

汽油出厂价高于每吨5480元、柴油出厂价高于每吨5070元的部分，东部省份中央财政负担40%、中西部省份中央财政负担65%

4.地方负担的出租汽车临时补贴按现行规定执行

据《法制晚报》

泸州老窖系列顶级酒品

泸州老窖
中国非物质文化遗产保护单位
国家级原产地域保护认证产品

真正百年窖池酿造

Http://bainian.daoheren.com
品鉴热线:65932835